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ΕΚΛΟΓΕΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΕΘΥΜΝΗΣ 2024: 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ 

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ: 

«Ενωμένο και ισχυρό Επιμελητήριο –  Ρέθυμνο 2024» 

Ρέθυμνο, 06/11/2024 

Φίλες και φίλοι 

θα ήθελα, με μεγάλη χαρά, να σας καλωσορίσω απόψε στο 

Επιμελητήριο Ρεθύμνης, το δικό σας Επιμελητήριο, και να σας 

ευχαριστήσω για την παρουσία σας απόψε μαζί μας, στην παρουσίαση 

των υποψηφίων και του συνδυασμού μας.  

Οι προηγούμενες πολύ καλές, όσο και ιδιαίτερες χρονιές για τον 

τουρισμό μας, οι τάσεις αποκλιμάκωσης του κόστους της ενέργειας, όπως 

και η καθαρά αυξητική πορεία των εξαγωγών της κρητικής παραγωγής, 

σίγουρα αποτελούν το καύσιμο για την αναπτυξιακή πορεία της 

οικονομίας μας. Παρ’ όλα αυτά όμως, η επιμονή των πληθωριστικών 

τάσεων αλλά και η γεωπολιτική αστάθεια στην ευρύτερη περιοχή μας, 

είναι φυσικό να αποτελούν σημαντική πρόκληση για το Κρητικό επιχειρείν, 

τις επενδύσεις και την απασχόληση. Γιαυτό και ως επιχειρηματική 

κοινότητα οφείλουμε να κατανοήσουμε,  και εν τέλει να αντιμετωπίσουμε 

συλλογικά και με επιτυχία τις μεγάλες τις προκλήσεις του παρόντος και 

του μέλλοντος.  

Με δυο λέξεις πρέπει να κοιτάζουμε μπροστά, συνεργατικά και με 

εμπιστοσύνη στις δυνάμεις μας.  
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Εμείς,  ως ομάδα επιχειρηματιών, έχουμε καταφέρει κάτι όχι συνηθισμένο 

στα συλλογικά όργανα της χώρας μας: να ενώσουμε τις δυνάμεις μας στο 

συνδυασμό «Ενωμένο και ισχυρό Επιμελητήριο –  Ρέθυμνο 2024». Ένα 

ενωτικό και αντιπροσωπευτικό σχήμα, του οποίου τους υποψηφίους θα 

σας παρουσιάσω εντός ολίγου.  

 Η καθαυτή όμως αναπτυξιακή τροχιά των επόμενων ετών για το Ρέθυμνο, 

για την οποία θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα από τη νέα διοίκηση 

του Επιμελητηρίου, θεωρώ ότι αναμένεται να έχει ορισμένα κρίσιμα 

ποιοτικά χαρακτηριστικά. Σε αυτά θα ήθελα, εν συντομία, να αναφερθώ: 

• Έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού και υπέρμετρη επιβάρυνση 

των επιχειρήσεων, λόγω του μη μισθολογικού εργοδοτικού 

κόστους: το θέμα της έλλειψης επαρκούς αριθμού εξειδικευμένου 

προσωπικού είναι ένα μείζον θέμα που μας απασχολεί ως 

Επιμελητήρια της Κρήτης και για το οποίο άλλωστε εργαζόμαστε 

εδώ και πολύ καιρό. Πρώτα με σκοπό την  βραχυπρόθεσμη 

εξομάλυνση του,  με κίνητρα διευκόλυνσης εγκατάστασης εργατικού 

δυναμικού. Μακροπρόθεσμα επίσης, μέσα από την κατάρτιση του 

προσωπικού μας αλλά και την αντιστροφή του braindrain.  Για το δε 

θέμα των υψηλών εργοδοτικών επιβαρύνσεων, νομίζω ότι γνωρίζετε 

όλοι ότι έχουμε παρέμβει επανειλημμένα, με  πλήθος σχετικών 

παρεμβάσεων. Προσωπικά, θεωρώ δεδομένη τη βούληση της 

κυβέρνησης για την σταδιακή εξομάλυνση του, στα πλαίσια των 

δημοσιονομικών περιθωρίων, θέμα όμως στο οποίο θα επιμείνουμε.  
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• Χρηματοδοτικά εργαλεία νέας προγραμματικής περιόδου: είναι 

σημαντικό εδώ το να εξασφαλιστούν επαρκείς πιστώσεις για την 

Περιφέρεια Κρήτης στα πλαίσια της αρχής για ισόρροπη και δίκαιη 

περιφερειακή ανάπτυξη. Σημαντικότερο όμως είναι η εξασφάλιση 

της έγκαιρης καταβολής των ενισχύσεων, με όσο το δυνατόν 

ελάχιστα γραφειοκρατικά προσκόμματα.   

• Δράσεις ενίσχυσης μετεγκατάστασης μεταποιητικών επιχειρήσεων 

σε οργανωμένους χώρους υποδοχής: η λύση του χρόνιου 

προβλήματος της διασποράς των μεταποιητικών επιχειρήσεων, ο ι 

οποίες λειτουργούν σε μία κατά βάση τουριστική περιοχή όπως το 

Ρέθυμνο, δεν είναι άλλη από τη μετεγκατάσταση τους σε 

οργανωμένους χώρους υποδοχής όπως το ΒΙΟΠΑ Ρεθύμνου. 

• Συναφές με το προηγούμενο θέμα είναι και οι:  χρήσεις γης εν όψει 

νέων τοπικών και χωρικών πολεοδομικών σχεδίων:  Θεωρώ ότι ο 

ορθολογικός χωροταξικός σχεδιασμός και χρήσεις γης στο πλαίσιο 

ενός ολοκληρωμένου σχεδίου τοπικής ανάπτυξης, είναι ζητήματα τα 

οποία θα πρέπει να αποτελέσουν άμεσες προτεραιότητες όλων των 

φορέων ανάπτυξης του Ρεθύμνου, μιας και αποτελούν προϋπόθεση 

της άρσης των στρέβλωσεων και των αποσπασματικών και μη 

ιεραρχημένων επενδύσεων σε υποδομές.  

• Θα πρέπει εδώ να αναφερθώ και στο γενικότερο θέμα της 

κατάστασης των υποδομών στην περιφερειακή μας ενότητα:  ως 

Επιμελητήριο Ρεθύμνης πιστεύουμε ότι θα πρέπει άμεσα να υπάρξει 

άρση των ανισοτήτων, τόσο μεταξύ Ρεθύμνου και ενδοχώρας, όπως 

και μεταξύ των νομών του νησιού. Απαιτείται η υλοποίηση και η 
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οργάνωση σύγχρονων υποδομών, τόσο των μεταφορικών, ‘οσο και 

επιχειρηματικών, αλλά πρώτιστα υποδομών προστασίας 

περιβάλλοντος και σωστής διαχείρισης των φυσικών πόρων. Είναι 

κάτι που απαιτεί πολλές πιστώσεις και γιαυτό εργαζόμαστε 

συστηματικά ως Διοίκηση του Επιμελητηρίου μας, αλλά και ως  

Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο Κρήτης, στο οποίο 

τυγχάνει να προεδρεύω.  

• Τέλος, είναι σημαντικό το να υπάρξει συνέχεια σε μια σειρά από 

αντικειμενικά επιτυχημένες δράσεις τις οποίες υλοποιούμε ή 

συνδιοργανώνουμε, αλλά και η αναβάθμιση τους. Αναφέρομαι εδώ  

σε σημαντικές για την προβολή και την ενίσχυση της εξωστρέφειας 

εκδηλώσεις,  όπως το «ΠΑΓΚΡΗΤΙΟ ΦΟΡΟΥΜ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ 

ΚΡΗΤΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ ΣΤΑ ΚΡΗΤΙΚΑ ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΚΤΥΑ 

ΔΙΑΝΟΜΗΣ - SUPER MARKET», στο Διεθνές Εκθεσιακό Κέντρο 

Κρήτης, του «ΠΑΓΚΡΗΤΙΟΥ ΦΟΡΟΥΜ ΠΡΟΩΘΗΣΗΣ ΚΡΗΤΙΚΩΝ 

ΠΡΟΙΟΝΤΩΝ» στην Αθήνα, και φυσικά και της «ΓΙΟΡΤΗΣ ΚΡΗΤΙΚΗΣ 

ΔΙΑΤΡΟΦΗΣ» την οποία συνδιοργανώνουμε όπως γνωρίζετε  στον 

Δημοτικό Κήπο Ρεθύμνου. 

• Το πολύ σημαντικό Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα MESA, όπου 

υποστηρίζουμε αγροδιατροφικές επιχειρήσεις της Κρήτης, που 

ενδιαφέρονται να επεκταθούν στην αγορά της Γερμανίας και 

δραστηριοποιούνται στην παραγωγή τυπικών και παραδοσιακών 

αγροδιατροφικών προϊόντων. Τα προγράμματα κατάρτισης που 

υλοποιούμε αλλά και που θα ξεκινήσουν εκ νέου σύντομα, στα 

πλαίσια του προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 2021-
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2027. Η οικονομική αλλά και οργανωτική υποστήριξη επιχειρήσεων 

μας για τη συμμετοχή τους ως εκθέτες σε εκθέσεις του εσωτερικού 

και εξωτερικού. Η διοργάνωση και φιλοξενία επιχειρηματικών 

αποστολών.  

•  Επίσης, η συνεργασία μας, με όλους τους παραγωγικούς και 

αυτοδιοικητικούς φορείς της Περιφέρειας, αλλά και κοινωνικούς 

εταίρους και οργανώσεις του τόπου, όπως το Πανεπιστήμιο Κρήτης, 

το ΙΤΕ κλπ.  Σε αυτό το σκέλος θα επιδιώξουμε ακόμα μεγαλύτερη 

αναβάθμιση του επίπεδου συνεργασίας μας, γιατί συνεργατικά  

έρχονται οι επιτυχίες. Στο ίδιο πλαίσιο, η συνέχιση του 

γνωμοδοτικού και υποστηρικτικού μας ρόλου, μέσα από τη 

συμμετοχή μας σε Συμβούλια και επιτροπές, στην Κρήτη και  σε όλη 

τη χώρα: Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος  - ΚΕΕΕ, το ΒΙΟ.ΠΑ 

Ρεθύμνου, τον Φορέα ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΚΡΗΤΗΣ, τον ΟΕΣΥΜ - Ελληνικό  

Επιμελητηριακό Σύνδεσμο Μεταφορών, τον ΕΟΑΕΝ - 

Επιμελητηριακό  Ομιλο Ανάπτυξης Ελληνικών Νησιών, τον ΑΚΟΜΜ, 

και φυσικά το επιμελητηριακό μας συντονιστικό όργανο σε επίπεδο 

Κρήτης, το ΠΕΣΚ.  

•  Να μην ξεχάσω εδώ να αναφέρω και τη συνέχιση του θεσμού 

απονομής των βραβείων του Επιμελητηρίου μας Με σκοπό να 

τιμήσουμε της ρεθεμνιώτικης επιχειρηματικότητας. Τα βραβεία 

αυτά καθιερώνονται  προκειμένου να προβάλλονται οι μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις του Ρεθύμνου, οι οποίες καταφέρνουν σε δυσμενείς 

συνθήκες, όχι απλά να επιβιώνουν, αλλά να αναπτύσσονται, να 
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καινοτομούν, να ξεχωρίζουν, ενισχύοντας τις προοπτικές ανάκαμψης 

της τοπικής οικονομίας και να στηρίζουν την απασχόληση.   

Συνοψίζοντας, οι όποιες παρεμβάσεις μας, στις οποίες 

αναφέρθηκα επιγραμματικά, θα πρέπει αφενός να έχουν  ως αιχμή 

τους την βιωσιμότητα των επιχειρήσεων μας - αλλά θα πρέπει 

επίσης να συνδέονται με τον συνολικότερο μετασχηματισμό της 

περιφερειακής, και δη της νησιωτικής οικονομίας, περιοχών όπως το 

Ρέθυμνο. Εν κατακλείδι, η αναγκαιότητα μεταστροφής του 

παραγωγικού μας υποδείγματος την οποία ανέδειξαν οι παγκόσμιες 

κρίσεις,  η απεξάρτηση από την μονοκρατορία του μαζικού 

τουρισμού και η ενίσχυση των περιφερειακών αλυσίδων αξίας, 

θεωρώ ότι μπορούν να δημιουργήσουν τα εχέγγυα για την ομαλή 

μας προσαρμογή στις νέες συνθήκες. Σε κάθε περίπτωση, ως προς 

τις προοπτικές της επιχειρηματικότητας του Ρεθύμνου, θεωρώ ότι 

είμαστε σε καλό δρόμο - κι αυτό το βλέπουμε καθημερινά.  

 

Φίλες και φίλοι, ως Επιμελητήριο Ρεθύμνης στεκόμαστε δίπλα στον 

παραγωγό επιχειρηματία του τόπου μας. Προχωράμε μαζί, ενωτικά και 

συντονισμένα δείχνοντας με τον τρόπο μας ότι ο πραγματικός σκοπός των 

Επιμελητηρίων αλλά και όλων των φορέων υποστήριξης της 

επιχειρηματικότητας, είναι να υπερασπίζονται τα συμφέροντα των 

μελών τους, πάνω από τυχόν όποιες άλλες σκοπιμότητες. 

Στη συνέχεια, επιτρέψτε μου να παρουσιάσω τους άξιους υποψηφίους του 

συνδυασμού μας κατά τμήμα και με αλφαβητική σειρά: 
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Ο συνδυασμός μας: «Ενωμένο και ισχυρό Επιμελητήριο –  Ρέθυμνο 

2024» 

ΕΜΠΟΡΙΚΟ Τμήμα 

Γαβαλάς Γεώργιος του Ζαχαρία 

Λιόκαλος Γεώργιος του Εμμανουήλ 

Ξηράκης Γεώργιος του Νικολάου 

Ξυδάκης Ηρακλής του Γεωργίου  

Παπαδάκη Βαρβάρα του Παντελή 

Παπαδάκης Αντώνιος του Νικολάου  

Πολιουδάκης Γεώργιος του  Μάρκου 

Προβιάς Δημήτριος του Γεωργίου 

Τζανακάκης Αλέξιος του Γεωργίου 

Τζέτζος Αντώνιος του  Δημητρίου 

Τσικιντίκου Αθηνά του Κωνσταντίνου 

Ψαρουδάκης Εμμανουήλ του Γεωργίου 

ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ Τμήμα 

Αυγενάκης Εμμανουήλ του Ευαγγέλου 

Βολτυράκης Σταύρος του Στυλιανού 

Καθαράκη Μαρία του Ανδρέα 

Λαδιανός Ιωάννης του Αντωνίου 

ΜαλίχινΗλιάννα του Ηλία 

Πανταλός Αριστείδης του Μάρκου 

Ρεϊζάκης Νικόλαος του Γεωργίου 

Σπυριδάκης Κωνσταντίνος του Γεωργίου 

Τσουντάνης Κωνσταντίνος του Ιωάννη 
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ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ τμήμα 

Βασιλακάκης Μιχαήλ του Γεωργίου 

Δανδουλάκης Μιχαήλ του Κωνσταντίνου 

Κεραμιανός Κωνσταντίνος του Ιωάννη 

Σκορδίλης Αργύρης του Γεωργίου 

Φάλαγγας Κωνσταντίνος του Ιωάννη 

Φανουργάκη Αικατερίνη  του Ιωάννη  

Χλιαουτάκης Εμμανουήλ του Κωνσταντίνου 

Χριστοφοράκης Μιχαήλ του Χριστόφορου 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ Τμήμα 

Αραπλή Παρασκευή του Αντωνίου 

Βρυλλάκης Στυλιανός του Εμμανουήλ  

Γαλερός Βασίλειος του Ανδρέα 

Ζωνουδάκη Χαρίκλεια του Εμμανουήλ 

Μανιουδάκης Μιχαήλ του Εμμανουήλ 

Μανώλα Αναστασία του Δημητρίου 

 Μιχαλάκη Κερκύρα του Γεωργίου 

Νικηφόρος Παύλος του  Γεωργίου 

Παπαδογιάννης Θωμάς του Γρηγορίου 

Πολιουδάκης Γεώργιος του Μιχαήλ 

Τσακανίκα Αναστασία του  Χρήστου 

 Χάσικος Μιχαήλ του Βασιλείου 

 

 


